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医学教育网中医内科主治医师《答疑周刊》2017年第8期
【中医基础理论】
疾病发生的内在因素

A.邪气亢盛

B.正气旺盛

C.正气不足

D.邪气损正

E.正气抗邪
学员提问：为什么选C？
答案与解析：本题答案为C。
正气不足是疾病发生的内在因素，中医发病学重视人体的正气，认为正气旺盛，气血充盈，卫外固密，病邪难于侵入，疾病无从发生，《素问·刺法论》说：“正气存内，邪不可干。”【医学教育网原创】
故本题答案选C。
【中药学】
肉桂入煎剂、研末冲服时的剂量分别是

A.0.1～0.3g、0.5～1g

B.1～2g、0.1～1g

C.1～4.5g、1～2g

D.5～15g、3～6g

E.以上都不是
学员提问：为什么选C？
答案与解析：本题答案为C。
肉桂用法用量：煎服，1～4.5g，宜后下或焗服；研末冲服，每次1～2g。【医学教育网原创】
故本题答案选C。
【方剂学】
通达十二经，为开窍醒神之要药的药物是

A.牛黄

B.郁金

C.麝香

D.苏合香

E.水牛角
学员提问：为什么选C？
答案及解析：本题答案为C。

麝香通达十二经，为开窍醒神之要药。【医学教育网原创】
故本题答案选C。
【诊断学基础】
正常成人心尖搏动范围的直径约为

A.0.5～1.0cm

B.1.0～1.5cm

C.1.5～2.0cm

D.2.0～2.5cm

E.2.5～3.0cm
学员提问：为什么是D？
答案及解析：本题答案为D。
正常成人心尖搏动，搏动范围的直径约为2.0～2.5cm。【医学教育网原创】
故本题答案选D。
【中医诊断学】
临床上常见的八纲相兼证候不包括

A.表实寒证

B.里实热证

C.里虚寒证

D.里实寒证

E.寒热错杂证
学员提问：为什么选E？
答案与解析：本题答案为E。
临床常见的八纲相兼证候有表实寒证、表实热证、里实寒证、里实热证、里虚寒证、里虚热证等，其临床表现一般是有关纲领证候的相加。选项E属于八纲中表里寒热虚实的错杂关系，是证候错杂中的内容，不属于证候相兼的范畴。【医学教育网原创】
故本题答案选E。
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